

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente Decano de la Prensa diaria de esta Provincia Oficinas y Talleres: San Matías, 30

DEL MOMENTO

Realidad y ficción

Entre los temas salientes de la actualidad española, tan llena de graves inquietudes, el problema catalán, o mejor dicho, el problema de Barcelona, continúa dando la nota más aguda.

Los últimos acontecimientos, que ya conocen los lectores de EL DEFENSOR, revelan el peligrosísimo grado de anarquía a que se ha llegado en la ciudad condal, anarquía que, de no ser reprimida pronta y radicalmente, no tardará en irradiar su influjo por el resto del país. El movimiento sedicioso que, acaba de ser descubierta se sigue el rumbo que seguían las organizaciones revolucionarias.

Nos encontramos frente a una tremenda realidad que acusa un grave punto de descomposición. El Imperio del terrorismo en auge gracias a la impunidad que ha disfrutado los pistoleros; una huelga peligrosísima sin cauces de solución, merced a intransigencias enconadas; las bandas de atracadores dueños de las calles, como si no existiera un régimen policíaco; y un movimiento subterráneo, cuyo alcance sedicioso no es fácil aquilatar por falta, en estos instantes, de elementos de juicio.

Esta es la realidad que nos ofrece la capital más importante de España. Y lo primero que advertimos en las fases de ese gran problema, en el proceso de todos esos conflictos, es una lamentable, una inconcebible falta de autoridad. Las mismas dificultades que ha encontrado el Gobierno para nombrar gobernador civil de Barcelona,—dificultades ya resueltas, por fortuna,—son un síntoma elocuente de la situación a que ha llegado, por torpezas anteriores, el principio de autoridad.

El principio de autoridad, que es garantía de justicia y de orden, debe ser plenamente restablecido en Barcelona y en toda España, pues los resortes del Poder, por claudicaciones sucesivas e inexplicables, se han alojado sensiblemente, hasta constituir un serio peligro de descomposición. Tantas las disciplinas deben ser encauzadas para el mantenimiento de la tranquilidad pública, sin perjuicio, naturalmente, de aquellas solucio-

nes de carácter legal que sean precisas para satisfacer aspiraciones justas.

Pero cuando creíamos que los representantes catalanes llevarían al Parlamento soluciones patrióticas, nos encontramos con que solo han llevado sus estrechos horizontes partidistas, sus pasiones enconadas y sus rencores envenenados. Ese debate que ahora culmina en el Congreso, es un mosaico tristísimo de todos los aspectos que corrompen la vida política de Cataluña.

Los representantes catalanes se han hartado siempre de hablar de la incomprensión española, y, sin embargo, no hay nada más deplorable que su propia incomprensión cuando intentan aprovecharse del drama social para hacer política de partido.

Abí está el ejemplo de algunos parlamentarios catalanes, como el señor Maciá, que proclaman descaradamente su doctrina separatista, con la pretensión de complicar los conflictos, mezclando entre las realidades que todos deploramos y a todos nos preocupan, el veneno de un reprochable antiespañolismo, que la misma conciencia catalana rechaza.

Llevar ficciones al Parlamento, pretendiendo sumar a los problemas reales cuestiones inexistentes o de orden secundario, nos parece la labor más funesta que se puede hacer en los momentos actuales. Y ello demuestra una vez más que determinados políticos catalanes, no solo procuran obstaculizar en Barcelona toda labor gubernativa, desprestigiando al Poder público, sino que hacen todo lo posible por sembrar en Madrid el desconcierto, apartando la atención de los verdaderos problemas, para atraer la sobre sus luchas políticas infencionadas.

Pero el Gobierno debe actuar sin la presión de esos elementos perturbadores. No sabemos si del Parlamento saldrá una solución, aunque no la esperamos. De todas suertes, es el Gobierno el que debe actuar intensamente, desdiciendo las ficciones para acudir a las realidades con toda la autoridad del Poder y con todos los resortes de la función gubernativa.

EN SANTAFE

UNA CONFERENCIA

Antesanoche dió en su anudada conferencia en la Casa del Pueblo de la villa de Santafé, el outo delegado de la Inspección General del Retiro Obrero, don Juan Barthe Forés.

El tema que desarrolló se basaba en la importancia del Retiro en los obreros agrícolas. Comenzó diciendo, que no buscaba el éxito, y que por tanto, omitiría toda manifestación de júbilo, dado que pensaba circunscribirse a poner de relieve la importancia e indiscutible trascendencia de la ley. Hizo acertadas comparaciones de legislación social española y extranjera, sentando fuere mero y convincente el acerto de que el Estado español ampara de forma más decidida al obrero, que las demás naciones donde el régimen se halla establecido.

Expuso que el no conocimiento de la ley, es perjudicial para el p. t. o. n. a. par que para el obrero. Para el primero, porque desconociendo, no puede llegar a un convencimiento acerca de los derechos que le corresponden, y para el segundo, que al llegar a la edad que sus facultades físicas sean insuficientes para rendir el fruto de un trabajo, sufrirá no de una penión diaria, será un puesto que permita en una casa benéfica de comitas, ser una utma menos en un capicío; y por consiguiente, que de media general, indudablemente resulte que los establecimientos de beneficencia desahucen a los obreros. Para que ellos mismos se ocupen de sus necesidades, los afiliados a las sociedades de obreros.

Es por tanto—continuó diciendo—por lo que vosotros debéis hacer que el p. t. o. n. a. cumpla la ley, una vez recordándole su obligación por sí la ovidaron y en otras ocasiones por sí no la quisieran cumplir; aunque de la seriedad, de la gallardía y del altruismo paternal de este hermoso rincón de la vega granadina, no espero que pueda ocurrir lo segundo. Sigue hablando del régimen de trabajo que, aunque no obligatorio a la p. t. o. n. a. pueden recogerse los obreros que quieren aumentar sus pasiones, dejando luego un pequeño capital a sus herederos.

En delictos párrafos invita a la previsión, al ahorro, con vistas al porvenir, y termina solicitando que en bien general no olviden el hacer cumplir la ley que no beneficia al Estado, sino a obreros y patronos, como ha podido demostrar en sus anteriores manifestaciones. La Junta directiva felicitó cariñosamente al conferenciante, por su acertada disertación.

RAFAGAS

Nuestras almas se unieron al impulso de un amor virginal y solo Dios con su poder inmenso separarlas podrá.

II

Cual irrisada no be, de aéreas mariposas, que en torno de las flores se agitan sin cesar, así a mi mente afluyen tenaces los recuerdos que traen por compaña en imagen divinal.

Adolfo GONZÁLEZ-POSADA

Anúnciese en "El Defensor"

Efemérides granadinas

Del libro de don Luis Morell Terry

29 de Junio
1483.—El ejército cristiano ataca y rinde la fortaleza de T. jarja o Tajar, en cuya contienda estuvo a punto de perecer el Gran Capitán.
1484.—El rey católico nombra gobernador de Alhama, al conde de Tendillas y marqués a Córdoba.
1880.—Se establece en esta capital la congregación de Siervas de María, ministras de los enfermos.

EN SANTAFE

RIÑA SANGRIENTA

Anteanoche a las diez salieron de sañados del Colegio Fernando e Isabel, de este pueblo, los jóvenes Miguel Alvarez Cabezas, de diez y nueve años y Juan Moreno Pérez, de diez y siete.
Al llegar a la plaza de Fernández, el Cabezas, después de darle un puntapié al Moreno, le agredió con una navaja, resultando éste con una herida de pronóstico grave en el costado izquierdo.
La autoridad judicial instruye las oportunas diligencias sumariales.
El herido fué traído a Granada por los camilleros de la Cruz Roja de Santafé: el jefe don Antonio Jiménez, el sargento Miguel Chica y los camilleros Sebastián, Bonifacio y Agustín Vergara y quedó encajado en la sala de Santa Natalia.—El correspondiente.

Habrán dimisiones en el Consejo Supremo?

Con este mismo título, y refiriéndose al Consejo Supremo de Guerra, ha publicado *La Correspondencia de España* las siguientes líneas:
"Hoy hemos recogido en varios centros militares y políticos el rumor de que se le concede al aplicatorio Berenguer en el Consejo Supremo de Guerra y Marina varias dimisiones de generales que se inhibirán de entender en el procesamiento del comensario superior por causas de incompetencia, derivadas de algunas complejidades morales que les crean insuperables dificultades para juzgar."
"Uno de estos motivos de delicadeza impulsará, según nos dicen, al general Aguilera a dimitir la presidencia del Supremo de Guerra y Marina al plantearse el caso Berenguer. El motivo de delicadeza que según nos informan invocó el general Aguilera para en dimitir, es el de su divergencia de criterio con el general Berenguer, quien rechazó un plan de operaciones propuesto por Aguilera, censurándolo duramente."
"Este incidente ocasionó un estado de violencia entre ambos generales, que vedó al caballero presidente del Supremo de Guerra y Marina actuar en este caso. Estas razones, invocadas, según nos dicen, por Aguilera, con elevado concepto de la misión de la justicia y exacto sentido de la equidad, están agravadas por el hecho de que fuere el mismo Aguilera quien dirigió la célebre acción de Zarrora, que fué censurada igualmente por Berenguer, quien deplojó que en dicha acción hubiesen muerto 845 soldados del batallón de Meilla y se hubiesen hallado en los dos días 17 cadáveres de jefes y oficiales espantosamente mutilados."
"Otro de los dimensionarios será también, según nos dicen, el general Pissano, instructor del expediente, quien funda su dimisión en el hecho de haber felicitado a Berenguer por su gestión. La supuesta dimisión de los generales Villalba y Arzáiz está motivada por el hecho de que el primero tuviese diferencias sensibles con Berenguer durante el tiempo de su mando en Larache, y el segundo hubiese sido relevado por Berenguer después del desastroso combate de Raudé."

Joven herida

Los guardias de Seguridad número 81 y 84 acompañaron a la Casa de Socorro a la joven Concepción Morán Orantes, de quince años, que fué curada de herida ligera punzante en el vientre, que le ocasionó una mujer, cuyo nombre ignora, el arrojarle un cuchillo.
El hecho ocurrió en el Mercado de carnes.

AUTOMOVIL CLUB

La Secretaría oficina del Real Automóvil Club, se ha trasladado a la Carrera del Genil, 63 y 65, entre calle Izquierda.

El "Niño de la Palma"

La empresa de nuestro circo turístico ha contratado para la corrida que se celebrará el domingo 8 de Julio próximo, al villano diestro magufo Coyetano Ordoñez Niño de la Palma, que tan ruidosos éxitos está obteniendo esta temporada en las principales plazas españolas.
Con el Niño de la Palma intertarán otros dos nobles novilleros.

El infante don Carlos en Granada

Una vez terminadas las visitas de los centros militares y dependencias de la plaza, Su Alteza el infante don Carlos dedicó el día de ayer a visitar los monumentos de la ciudad.
En la Capilla Real
Por la mañana, después del desayuno, don Carlos y su séquito, se trasladaron a la capital dirigiéndose a la Capilla Real.
Su Alteza fué recibido por el capellán mayor don Hilario García Quintana y por todos los señores capellanes.
Don Carlos visitó detenidamente todo el artístico monumento, descomulgando a la cripta donde reposan los restos de los heroicos Reyes de Aragón y de Castilla.
Después pasó Su Alteza a visitar el tesoro de los Reyes Católicos, admirando las joyas que poseyeron aquellos inolvidables Monarcas.
En la Catedral
Una vez terminada la visita de la Capilla Real, don Carlos marchó a la Catedral.
Fué recibido en las puertas del templo Metropolitano por el deán y Cabildo Catedral.
Su Alteza oró durante unos minutos ante el altar mayor.
La visita de Su Alteza a la Catedral, duró cerca de una hora, deteniéndose en la sacristía, donde admiró la suntuosidad de ornamentos y joyas que posee nuestra Basílica.

Otros monumentos
Por la tarde estuvo Su Alteza en la Cartuja, la Alhambra, Palacio de Carlos V y Generalife, sacando gratísima impresión de la magnificencia de nuestros monumentos.
También visitó el Museo de los Mártires.
En el templo de Nuestra Señora de las Angustias
A las siete en punto de la tarde, Su Alteza y sus ayudantes, se trasladaron al hermoso templo de Nuestra santísima Madre la Virgen de las Angustias.
En las puertas de la Basílica esperaban a don Carlos el párroco don José Arcoya y el coadjutor don Paudino Medina Callejas.
En el lado del Evangelio se había colocado un artístico reclinatorio, donde oró durante largo rato el infante don Carlos.
Después pasó el camarín de Nuestra Señora de las Angustias, admirando su suntuosidad artística.
El señor Arcoya dijo a Su Alteza, que el camarín era de reciente construcción, por haberse quemado el antiguo hace algunos años.
Don Carlos dedicó grandes elogios a los artífices que habían construido dicho monumento.
Durante la visita de Su Alteza, el templo y camarín de Nuestra Señora de las Angustias, lució la artística iluminación eléctrica.
La marcha
Hoy marchará a Málaga el infante don Carlos, para visitar los centros militares y dependencias de aquella plaza.

Grasa PROGRESO para carros y carruajes

Busquets Hermanos
Paseo de Colón, número 5
SEVILLA

Colonias Escolares

El Delegado Regio de primera Enseñanza ha dirigido al ilustrísimo señor don Pascual Náchter, el siguiente telegrama:
"Impidme llevar a la práctica Colonia Escolar, el hecho de que médicos escolares Hidalgo y Duarte Salcedo, ante necesidad imperiosa por casos numerosos de raquitismo debido a insuficiencia alimenticia y malaria que V. S. ocoores, han elegido ciento treinta colonias ambos sexos que podrían ampliarse a ciento cincuenta, dejando fuera infinidad casos que reclaman urgente Colonia para salvar vida infantil, Ayuntamiento sólo tiene presupuesto ocho mil pesetas y fiestas posiblemente organizadas rindió poco más de cuatro. Réquelo telegráficamente máximo puede librarme, rogándole así mismo efectividad libramientos para inmediatamente llevar primera Colonia a Alameda plaza San Cristóbal, que se instalará en casas maderas. Mientras no recibe dinero me libre en Dirección, imposible aventurarme en gastos sin conocer ingresos, esperando que su cariño Granada le impulsará realizar sacrificio que todos aplaudirán.—Salú lele, Almagro.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta peticion de madrinas de guerra de los legionarios Adolfo Wilson y Alfredo Willy, Tercio de extranjeros, sección de música, Ceuta.

El Defensor de Granada es el diario que más circula en la Provincia

DOMINGO 1

Para que su negocio prospere, conviene a V. anunciarse en EL DEFENSOR DE GRANADA

Quien anuncia, ve

La tormenta de ayer

Ayer a la una y media de la tarde desahó una horrosa tormenta entre los pueblos de Maracena, Albolote y Astarfe.
La vega de Albolote quedó casi totalmente arrasada, dándose por seguro la pérdida de los trigos, que fueron arrastrados por la corriente.
El camino de Albolote quedó cortado en gran extensión, haciéndose imposible el paso por algunos sitios, ante el temor de ser arrastrado por las aguas.
Se desbordó el río del Juncarillo, haciéndose imposible la circulación de las aguas por el barranco de Albolote.
Las aguas anegaron por completo las viñas que existen entre Albolote y Astarfe.
A las cuatro de la tarde descendieron las aguas de los lugares inundados, renunciando la calma entre los vecinos de los pueblos de Maracena, Albolote y Astarfe.
Nos dijeron vecinos de Albolote que jamás se había conocido tormenta tan horrosa como la que oyó ayer sobre dicho pueblo.
No ocurrió desgracia alguna, siendo las pérdidas producidas en el campo de gran importancia.

LUBRIFICANTES

Aiglón Auto-Oil
— PARA —
AUTOMÓVILES • CAMIONES
TRACTORES • AEROPLANOS
ETCETERA



Busquets Hermanos
BARCELONA - MADRID - BILBAO
SEVILLA - VALENCIA - GIJON

Sección militar

Aptos para el ascenso
Declarando aptos para el ascenso cuando por antigüedad les correspondía a los veintidós alféreces de Infantería más antiguos de la escala.
Escuelas prácticas
Concediendo los créditos necesarios para que efectúen sus prácticas los regimientos del arma de Infantería con arreglo a las bases que se publican.
Destino
Publicase relación de suboficiales, sargentos y herradores de los distintos regimientos del arma de Caballería.
Artillería
Igualmente se publica relación de destinos de jefes y oficiales del arma de Artillería.
Prácticas
Concediendo el crédito necesario para las prácticas de Artillería y asignándole a la segunda región pesetas 47.525 de las que corresponden al 4.º Ligerio 10.000.
Guardia civil
Concediendo a treinta y tres oficiales de la Guardia civil la gratificación de efectividad que a cada uno se le señala.

DE MALAGA

Próxima visita

Reproducimos del *Diario de Málaga*:
Se tienen noticias particulares de que en breve plazo, nos visitará el ilustrísimo señor Director general de Primera enseñanza don Pascual Náchter.
La noticia ha sido acogida con júbilo por el Magisterio Nacional; pues hace tiempo deseaba que se le presentase una ocasión propicia para demostrar públicamente que es agraciado y su poder rendir tributo de admiración y respeto al sabio catedrático de Granada, que en todo momento, a todas horas y en todos los sitios, su valor y autoridad los pone a disposición de la causa de la cultura.
Los maestros de Málaga, como los de España, no pueden olvidar al actual director de Primera enseñanza, que ya de antiguo, desde la presidencia de la Sociedad Económica de Amigos del País en Granada, su actuación no fué otra que la justa defensa de la cultura, de los intereses de la escuela, niño y maestro; que posteriormente, siendo diputado por la capital vecina en ocasión de discutirse los Presupuestos, y cuando la indiferencia era el signo que imperaba en los diputados, a excepción de unos cuantos, la voz del señor Náchter en representación de la minoría romanista, fué la que se elevó en tonos elevados para hacer una severa crítica del espíritu restrictivo que en cuestiones de cultura, se notaba en aquel Gobierno, y los argumentos empleados, los conceptos vertidos en la defensa de los intereses del Magisterio, sirvieron de aliento y esperanza a esta sufrida clase tan digna de mejor suerte.
Y como si esto fuese poco para captarse el afecto y simpatías de los Maestros, ha puesto digno remate a su actuación, publicando el Estatuto del Magisterio, obra bien orientada y que da satisfacción cumplida a muchas aspiraciones del Magisterio. El Colegio de Huérfanos del Magisterio, el certificado de cultura primaria, el almuerzo escolar, la forma de provisión de Escuelas, etc. etc., constituyen la demostración de mi aserto.
¿Quiere decir esto que la obra es perfecta? No; tiene sus lunares, (que tendrán que quitarse) y entre ellos encontramos; la supresión de Escuelas (castigo que no puede imponerse a los pueblos, cuando los culpables son sus políticos), la imposición de Huilidatid; cosa que no puede aceptarse, pues el Maestro debe ser libre para dar su confianza a quien tiene que manejar sus fondos, y algunas otras más. Creemos que todo esto se modificará, dado su temperamento; pero de todas formas sepa que el Magisterio de Málaga lo recibe con los brazos abiertos, por ver en él algo más que una esperanza, una realidad constante en defensa de nuestros intereses.

Tiburcio MILLÁN

Ayer, a las once, y en la Iglesia de San Pedro, se celebró la solemne función religiosa en honor del Santo Apóstol patrón de la Iglesia.
Cantó la misa el coadjutor de la parroquia don Eduardo Vilchez Ramírez, teniendo de diácono a don Fermín López Cava y de subdiácono a don Antonio Moral Pescades.
Una nutrida capilla de música dirigida por el sobrante de la parroquia don Rafael Calvín Vilchez, cantó el siguiente repertorio:
Misa grande de Smo. Sacramento del maestro Rivera y Miró después de cantada la Epístola el Motete O Sacrorum, del maestro Ocañ, Refertorio del maestro Vila, y después de alzar el motete O Charitatis Victimae, del piadoso maestro italiano Fusasutti.
Ocupaban el crucero la Real Universidad de Curas Párcos. Actuando de cpa estaban el párroco de la Magdalena don José Comino y García y el de San Ildefonso don Angel Guevara.
Presidía el M. I. Sr. D. E. Bermejo Alemán, abad de la Real y Real Universidad, y asistieron su derecha al párroco don Miguel González, don San Gil, D. Félix de San Pedro, don José Comino y Velázquez y Damas.
Después de la función religiosa, se celebró una recepción en la casa de don José Comino y Velázquez.

ESCANDALO

Anoche a las nueve se promovió un gran escándalo en la calle de Beso, siendo protagonistas José García Hernández, de veintidós años, de oficio carretero y su amante Antonia Gallego González, de veintidós años, (a) «La Pincha».
Estos se presentaron en la casa número 15 de dicha calle donde habitaba María Fernández Borjas (a) La Malagueña, que fué maltratada por sus visitantes.
«La Pincha» sacó una navaja de grandes dimensiones, con la que quiso agredir a la María, no consiguiendo su propósito gracias a la intervención de un amigo suyo.
Entre José García, «La Pincha» y «La Malagueña», y el amigo de éste se promovió acalorada disputa, golpeándose mutuamente, saliendo lesionado el primero de los combatientes.
Al lugar de la contienda acudieron los guardias de Seguridad, deteniendo a tres de ellos, no así al amigo de «La Pincha» por haberse retirado.
En el Hospital de San Pedro, Dios fué el que curó a los lesionados.

Las pasaderas

Casi al amanecer empezó a acudir la gente al lugar en donde horas más tarde se habían de celebrar las tradicionales pasaderas.
Estas se celebraron en el cauce del río Darro, en el sitio denominado Fuente de la Teja, estando a la hora anunciada todas las alturas que dominan el bello paisaje totalmente ocupadas por el público.
Ante el jurado, compuesto por los concejales señores Hernández Carrillo, Botella y Alvez, el presidente de la comisión señor Giles y varios miembros de la misma, dió comienzo el acto, que fué anunciado por palmadas reales.
Por las piedras enjabonadas empezaron a pasar las moctas, cuyos pies resbalaban haciéndolas caer al agua, produciendo la hilaridad de las gentes.
Todas las que pasaron fueron obsequiadas con ramos de claveles que generosamente donó don Fernando Reyes y con bolsas de bombones y caramelos, regalo de don Eduardo Navarro Serrador, alcalde de Granada.
La banda del Hospicio interpretó durante la fiesta escogidas composiciones musicales que fueron muy aplaudidas.
A las ocho se dió por terminado el festejo, y el jurado, por unanimidad, otorgó los premios a las siguientes bellísimas muchachas:
Primer premio, a María Casañes Bautista, habitante en la calle Baja de San Ildefonso, que pasó la pasadera con zapato de tacón alto. Este premio consistía en un corte de vestido.
Segundo premio, consistente en otro corte de vestido, le fué dado a Augustina Carrasco Alvarez, que habitaba en la calle de Montas Claras, número 2.
Y el tercer premio, dos pares de medias donadas por La Paz, se le dió a Encarnación Castillo, domiciliada en la calle de Zafra, núm. 14.
La alegría fué la nota predominante de la fiesta, pasando cuantos asistieron un rato en extremo divertido, siendo todo elogios a la Comisión por la organización de esta fiesta, que en años sucesivos alcanzará, sin duda, todo el interés típico como las que tan maravillosamente narran en sus producciones literarias Méndez Velledo y Afán de Rivera.
Solemas función religiosa

Las pasaderas

Ayer, a las once, y en la Iglesia de San Pedro, se celebró la solemne función religiosa en honor del Santo Apóstol patrón de la Iglesia.
Cantó la misa el coadjutor de la parroquia don Eduardo Vilchez Ramírez, teniendo de diácono a don Fermín López Cava y de subdiácono a don Antonio Moral Pescades.
Una nutrida capilla de música dirigida por el sobrante de la parroquia don Rafael Calvín Vilchez, cantó el siguiente repertorio:
Misa grande de Smo. Sacramento del maestro Rivera y Miró después de cantada la Epístola el Motete O Sacrorum, del maestro Ocañ, Refertorio del maestro Vila, y después de alzar el motete O Charitatis Victimae, del piadoso maestro italiano Fusasutti.
Ocupaban el crucero la Real Universidad de Curas Párcos. Actuando de cpa estaban el párroco de la Magdalena don José Comino y García y el de San Ildefonso don Angel Guevara.
Presidía el M. I. Sr. D. E. Bermejo Alemán, abad de la Real y Real Universidad, y asistieron su derecha al párroco don Miguel González, don San Gil, D. Félix de San Pedro, don José Comino y Velázquez y Damas.
Después de la función religiosa, se celebró una recepción en la casa de don José Comino y Velázquez.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

USTED, SEÑORA, CUYOS CABELLOS SE LE CAEN

cada mañana, usted verá aclararse el cabello si no destruye la caspa que provoca la caída. Si todavía no ha hecho la experiencia, ensaye la Loción Lavona, que se halla en venta en todas partes. Esta composición, que es el mejor preventivo contra la caída del pelo y contra la caspa, es igualmente el regenerador del pelo cabelludo por excelencia. Al uso de algunas aplicaciones, que además son muy agradables, la caspa desaparece, la caída cesará y si persevera, logrará un nuevo brote del cabello y una cabellera fina y sedosa. Esta prueba, si no es eficaz, es completamente gratuita, ya que se reembolsará el importe contra la presentación del certificado de garantía que se acompaña con cada frasco.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE OÍDOS Y VÍO

Dr. Angel Gujarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta de DOS a CUATRO Gran Vía, 2, principal

La Sultana

Con motivo de hacer nueva rebaja de precios a los pocos generos que van quedando en el establecimiento de tejidos LA SULTANA, se remontan todas las existencias a fin de terminarlas en el plazo más breve.

Llamamos la atención de las personas que no hayan podido visitar esta asombrosa realización, para que con la reducción hecha, hagan sus compras, aprovechando la verdadera ocasión que ofrece al público, el dueño de este nombrado establecimiento, en donde podrán adquirirse cuantos artículos se deseen de verano y especialmente de invierno, a precios desconocidos.

«LA SULTANA» establecimiento de tejidos Zacatín, esquina a la Plaza de Bibarrambila, Granada

Eléctrica de Diezbar

Aviso importante. Se pone en conocimiento de los accionistas de esta Sociedad, la conveniencia de que se informen en las oficinas de la misma, (Campillo Alto 27, de 5 a 7 de la tarde), de asuntos que les son de gran interés.

Análisis Gramatical

(Con arreglo a la última edición de la Real Academia)

Para Operaciones en los Gueros de Telégrafos, Correos, etc. Contiene los ejercicios del programa oficial para el ingreso en las Academias Militares. Facilita mucho el análisis por las reglas prácticas que contiene, por

Pedro Vázquez Trapero. Oficial segundo del Cuerpo de Telégrafos y Subdirector de la Academia

PRECIO: 3,50 PESETAS. De venta en las principales librerías y en la Academia Medel Vazquez, San Matías, 15, Granada.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes, matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas surtidas del mundo. Conserve el grado de su vida. Se pida a la CLINICA de Arenal, 1, 1.º

El más fuerte, más resistente y práctico

EL AUTOMÓVIL DODGE BROTHERS

9.950

ganga inmediata DE PIEZAS DE RECAMBIO

Sociedad L.ª - Gran Vía, 8

Sociedad "NESTLE"

Se van pagadas en el hotel de la Marina

En las direcciones siguientes: Sevilla, 1 - Sevilla. Valencia, 17 y 19, Madrid. Valencia. Santander. Y anteriormente indicadas, deberán

Granada, 41, Barcelona

LAS CORTES

CONGRESO

La sesión de hoy. Madrid 29. A la hora reglamentaria abre la sesión don Melquíades Alvarez.

En el banco azul se sientan los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Varios diputados hacen distintos ruegos de escaso interés. Se entra en el orden del día y se levanta la sesión.

SENADO

La sesión de hoy. Madrid 29. A las tres y cincuenta minutos abre la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul toman asiento los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Hay regular concurrencia en escaños y tribunas. Se entra en el orden del día.

La tenencia de armas. Se pone a debate el dictamen del proyecto sobre tenencia de armas.

El señor Picaeva consume el primer turno en contra.

Comprende que el proyecto se aprobará con su único voto en contra; pero interviene para exponer la reclamación de la industria armera de las provincias vascongadas.

Cree que el proyecto servirá poco contra los pistoleros, que utilizarán otras armas mortíferas, incluso los gases asfixiantes.

Pide al Gobierno que presente otras leyes que no vayan únicamente contra los medios materiales, sino contra la esencia del credo terrorista.

Reclama del Gobierno que haga la declaración de que no abandonará la industria armera, pues son más de doscientos talleres los dedicados a esta industria de millares de familias que esperan una respuesta franca, para no crear en ellas un pistolero espiritual.

Le contesta el señor Azpeitia, declarando que con este proyecto, lo único que se varía es la pena de la tenencia de armas sin licencia.

El señor Picaeva rectifica, replegando que no combate el proyecto y que se limita a recabar una declaración del Gobierno en favor de la industria armera.

El duque de Almodóvar declara que el Gobierno no olvidará los intereses de esta industria, pero que precisa una fórmula que concrete sus aspiraciones.

El señor Picaeva agradece las manifestaciones del ministro. Alude al señor Elósegui, para que intervenga.

El señor Elósegui declara que no combatirá el proyecto, limitándose, como el señor Picaeva, a defender la industria armera.

Lectura de un proyecto. El ministro del Trabajo, de uniforme, lee un proyecto, modificando la presente ley sobre emigración.

Más sobre la tenencia de armas. Se vuelve a reanudar el debate sobre el proyecto de tenencia de armas.

El señor Gavilán, en nombre de la Comisión, contesta al señor Elósegui.

Recuerda que el proyecto solo tiene carácter temporal y tampoco se hace extensivo a todo el territorio.

El conde de Lizarraga consume el segundo turno en contra.

Dice que el proyecto no será eficaz para extirpar el terrorismo, pero puede admitirse como medida de higiene para aliviar el mal.

Le contesta el señor Ruiz Jiménez.

nez, presidente de la Comisión, creyendo en la eficacia del proyecto.

El señor Soria lamenta que en el proyecto no se haya condicionado la licencia de armas.

El ministro de Gracia y Justicia resume el debate.

Agradece las facilidades dadas por la Cámara para la aprobación del proyecto.

El Gobierno considera de indudable eficacia la ley aprobada.

Sin debate se aprueban los dos primeros artículos.

Al tercero hace algunas observaciones el señor Soria, aprobándose, como el resto del proyecto.

Declarado de urgencia, queda el proyecto aprobado definitivamente.

Se levanta la sesión.

Para impresos comerciales, como sobres, cartas, facturas, tarjetas de precios, circulares, anuncios, Estados de cuentas y demás modelación tipográfica, y Fotografada la Imprenta, Encarnación de

AL DEFENSOR DE GRANADA

Consejo de ministros

Madrid 29. La reunión del Consejo de ministros ha durado cuatro horas.

El señor López Muñoz salió antes, por tener que asistir a la sesión del Senado a primera hora.

La nota oficiosa dice que se cambiaron impresiones sobre los debates parlamentarios, especialmente en lo relativo a la depuración de responsabilidades.

Consecuente el Gobierno con su política en materia social, y habiendo honor a los compromisos contraídos por España en las Conferencias Internacionales del trabajo, acordó presentar al Parlamento varios proyectos ratificando tales convenios y coordinándolos con la legislación española.

Se refieren dichos proyectos a la jornada de trabajo, a las condiciones del trabajo de mujeres y niños y a los obreros agrícolas y marítimos.

Se despacharon numerosos expedientes de distintos ministerios.

El señor Gasset comenzó a dar cuenta del proyecto sobre régimen ferroviario, quedando pendiente de examen hasta el Consejo del lunes.

Ampliación del Consejo. En la ampliación del Consejo se dice, que una gran parte se dedicó al examen de proyecto relacionados con Trabajo y otros expedientes.

El nervio de la reunión fue tratar del problema de Barcelona.

El duque de Almodóvar dió cuenta de las noticias satisfactorias tenidas del cariñoso recibimiento que se le ha tributado al señor Portela, con asistencia, no sólo de autoridades y distintas representaciones, sino incluso de elementos patronales, muy significados.

Este hecho se comentó favorablemente, quedando desvanecidos los angustiosos hechos acerca de las posibles ausencias en la estación.

A la «ilegada del Gobernador se examinaron las medidas adoptadas recientemente por la autoridad militar de aquella población, deteniéndose a significados sindicalistas.

Parece que algunos ministros expusieron su parecer contrario a dichas medidas, por entender que contribuían a resaltar ciertas intransigencias, considerándolo poco oportuno, cuando apenas se ha posesionado el nuevo Gobernador.

Se abordó después la cuestión de las responsabilidades, recayendo, en principio, un acuerdo.

El criterio del Gobierno, es suficientemente conocido. Reconoce la necesidad de afrontar

Dr. Megías. Oídos-nariz-garganta

tar la cuestión, encauzándola en forma legal para llegar a una finalidad práctica y eficaz.

Además del examen general de la situación de este asunto, se estudió una fórmula, ya que no existe la posibilidad de presentar un proyecto de ley como iniciativa del Gobierno de que por los elementos de la mayoría, se presente una proposición para designar una comisión encargada de dar un dictamen, que permita exigir responsabilidades en el orden político.

Dicha comisión tendrá un plazo perentorio, para desempeñar su cometido.

España en Marruecos

Varias noticias de Melilla. Melilla 29. Ha marchado a Tetuán un moro que se hallaba en la plaza desde hace días, llamado Amari, diciéndose que lleva un escrito para Abd el Krim, referente a las proposiciones que hace el jefe beniuirraguel.

El escrito está dividido en 94 capítulos.

La aviación ha comprobado que existen grupos robeldes en actitud expectante en los alrededores de Tizz Azza, donde continúan construyendo cuevas.

Restablecido de su enfermedad ha llegado a la plaza el kaid Beni-Said-Amarulen, del Cuerpo de Sanidad Militar.

La huelga de autobuses

Una agresión. Madrid 29. Aunque en los centros oficiales se guarda reserva, se ha sabido que al retirarse a su domicilio en la calle de Malsana, el huelguista de autobuses, Juan Sánchez Vidal, le agredieron varios individuos desconocidos, haciéndole algunos disparos sin lograr hacer blanco.

En la fachada de la casa se ven los impactos.

Momentos antes de la agresión estuvieron tres individuos en la taberna de dicha calle preguntando por un huelguista.

—Presididos por el gobernador se han reunido el director general de autobuses y los representantes obreros para ver de solucionar la huelga.

Las impresiones son optimistas.

Formidable incendio

Santander 29. Un enorme incendio ha destruido en pocos momentos una importante fábrica de alparagatas de la Avenida de Reina Victoria.

Las pérdidas son muy importantes.

Noticias de Barcelona

Llegada del nuevo Gobernador. Entusiasta recibimiento. Declaraciones del señor Portela. Los detenidos de ayer. Barcelona 29.

Llegó el nuevo Gobernador civil señor Portela.

Le esperaban en la estación el Capitán general, todas las autoridades, el elemento oficial, varios generales, representaciones de la industria y el alto personal del Gobierno.

Se dirigió a pie desde la estación de Francia hasta el Gobierno civil, en cuya puerta se despidió de todo el elemento militar y de las personalidades civiles que le acompañaban.

Seguidamente el Gobernador interino le posesionó del cargo.

El señor Portela recibió a los periodistas, a quienes les dijo: Comprenderá, que por el hecho de venir a Barcelona, siento todas las amarguras, dolores, amenazas e inquietudes que pesan sobre la ciudad. Por tanto, me hago cargo de toda la gravedad de la situación y de las dificultades que ofrece la solución de todos los problemas planteados.

Así, pues, por disciplina de partido y por el cariño que siento por Barcelona, he aceptado el cargo al que correspondió con el cariño que me demuestran.

Vengo a continuar la obra de 1911; a contribuir al mantenimiento del derecho y de la Ley y a conseguir que lo respeten todos.

Está bien patentado el grado de perturbación a que se ha llegado con la violencia en frente de la violencia y las pasiones movidas por otras pasiones.

Todos se harán cargo de que por este camino está hirviendo el corazón de la ciudad.

Para que ésta recobre la vida ciudadana y la tranquilidad, es necesario el concurso de

Estoy dispuesto a llegar hasta donde sea preciso para imponer el orden.

Terminó diciendo, que por nadie siente preferencia y que a todos hará cumplir la ley por igual.

Los detenidos de ayer por la autoridad militar, continúan en prisiones militares.

Angel Pestaña y Desiderio Trillas están rigurosamente incomunicados.

La policía sigue indagando el paradero de Camilo Piñón.

Comentando «Solidaridad Obrera» las detenciones, se muestra bastante mesurada, considerándola una injusticia.

El comité de la Federación general del Trabajo ha dirigido una circular a todos los centros regionales y comarcales y a los sindicatos del proletariado pidiéndoles que declaren el boicot a todos los productos catalanes, sea cual fuere su clase y condición.

El número de detenidos. Confianza de la huelga. Una agresión. Se asegura que los sindicalistas detenidos por las autoridades militares ascienden a doscientos.

Ha circulado también el rumor de que se ha detenido también a la mujer e hija de Pestaña, considerándolas complicadas en la sedición.

Hoy celebraron detenidas conferencias, el General, el Gobernador y el jefe de Policía.

Se ignora lo tratado. En el Mercado de Hostiafranch, dos desconocidos hirieron al guardia municipal Juan Barrera, cuando llamaba la atención de un vendedor ambulante.

Los agresores huyeron. La huelga continúa igual.

Con motivo de la festividad del día, la circulación ha sido escasa. En los muelles no trabajaron los obreros.

Tren que descarrila

Pamplona 19. Cerca de Tafaya, descarriló un tren de mercancías, habiendo sufrido desperfectos la máquina, el tenders y siete vagones.

El maquinista y el conductor, resultaron heridos. La vía quedó interceptada.

Fiesta hispano-americana

Santander 29. En Agosto próximo, se celebrará una fiesta hispano-americana, organizada por la Asociación de la Prensa.

Asistirán los Reyes y una representación del Gobierno.

Los poetas serán premiados por un jurado compuesto por elementos de la Academia española.

Pronguarán discursos el señor Maura y un ministro.

PARA EL ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando de tiempo en tiempo una dosis de Citrato de Magnesía Bishop. Es un aperitivo ideal, agradable y eficaz. Mantiene los intestinos, estómago y riñones en funcionamiento regular y saludable, purifica la sangre, tonifica los nervios y rejuvenece el semblante.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleve la marca como prueba de su legitimidad.

Preparado solamente por ALFRED BISHOP, Ltd., 15, Abchurch Lane, Londres, E.C. 4. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Srca. Sebastián Trujillo y Cia., Montera, 18, Madrid.

Aprovechen el cambio

VAYAN A VICHY FRANCES. ES EL PRIMERO. Establecimiento termal.

Los HOTELES SON LOS MAS COMODOS.

EL CASINO. El más lujoso del mundo entero.

HOTEL-RADIO. Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

TRES GUARDIAS BAJO LLAVES

El arribo de unos tahoneros. Pontevedra 29. Tres guardias municipales acudieron a una panadería para detener el reposo del pan.

Los propietarios de la panadería encerraron en una habitación interior, durante varias horas, a los gritos de socorro que dieron, acudieron los vecinos y panes, quienes los pusieron en libertad.

Los tahoneros han sido encarcelados.

Alcalde detenido

Córdoba 29. La Benemérita ha detenido al Alcalde de Santalla, que vino aquí a refugiarse, por haber tenido un incidente con la Benemérita quien logró detenerlo.

Toros

En Vitoria. Vitoria 29. Se han lidiado toros de Chavez grandes.

Luis Cuevas, obtuvo un gran triunfo.

Cortó dos orejas y un rabo. Fué alcanzado por el segundo recibiendo una cornada en el ano no retirándose de la plaza hasta despachar la corrida entre grandes ovaciones.

Descarrilo en Loj

Hoy, a consecuencia de haber descargado una fuerte tormenta las proximidades de esta pueblo, bre la sierra del Hecho, fué tan abundante la lluvia que cayó, que las faldas se convirtieron en verdaderos torrentales, arrastrando piedras y tierra quedando la vía férrea tapada de escombros a la salida del túnel de la estación (Apeadero de San Francisco, kilómetro 63).

La tormenta descargó furiosamente acompañada de fuertes truenos, chapas eléctricas; serían las dos y media de la tarde, hora crítica a que ascendía de la estación de Río Ito hasta San Francisco, el tren mixto de viajeros número 23. Este al penetrar en el túnel y a consecuencia de estar la vía interceptada, descarriló la máquina, quedando fuera del carril y recostada sobre la pared del túnel y lo mismo el furgón de cabeza. La rapidez del maquinista en acudir al freno automático y obedecer este a su perla, fué la causa de parar el tren instantáneamente y evitar un catastrófico. Los coches fueron los únicos que quedaron bien y fuera del túnel. Unos diez metros de vía quedó cortada y desmenuada, en cuyo trozo hay ruidos patéticos y algunos traveses rotos.

De los viajeros se apoderó un páncro enorme y descendieron rápidamente, trasladándose a la estación que dista unos cuatrocientos metros del lugar del suceso.

Que se sup hasta ahora, no ha ocurrido desgracia; únicamente el maquinista don Basilio Hernández, es el que está molesto, debido a un fuerte golpe que recibió en el pecho. Se alaba su prontitud en parar el tren; después de descarrilar no anduvo el tren diez metros.

Un guardia de la pareja de escolta es el que tiene algunas lesiones a consecuencia de una chispa eléctrica.

El jefe de la estación don Antonio Muñoz Romero, cuando tuvo conocimiento del caso, telegrafó a las estaciones inmediatas de Riofrio y Loj, diciendo que la vía estaba interceptada a consecuencia del descarrilo pidiendo un tren de socorro y ordenando acudiera la brigada del trozo, la que está trabajando para dejar expedita la vía, que se olovata tardará próximamente veinticuatro horas, por ser muy difícil sacar la máquina y el furgón del interior del túnel. En estos trabajos se hallaba el maquinista suplementario Juan Brillas, cuando entre las piedras había un alcorán que le picó en una mano.

Para prestar auxilio, habilitaron personal, acudiendo en primer lugar el inspector de policía don Ernesto Siles, el cabo Antonio González Mancilla y todos los agentes a sus órdenes, así como el activo capitán de la Guardia civil don Marcelino Muñoz, y los guardias Santiago Ochoa, Amador García, Manuel García y Antonio Santos Muñoz.

Un tren de mercancías número 23 quedó parado en la estación.

Se espera el correo de Málaga, hará tránsito con otro que de Granada.

El corresponsal, A. Morán.

Hotel Rosario

JARÉN. PLAZAS PARA AUTOMOVIL Y LOS TRAM.

SE LIA. y se planchar a mitad de p los de Gr - Calle 6

Amuebladora Granadina

38 y 40, Gran Vía de Colón, 38 y 40.—Granada
Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases, desde los más económicos a los de mas lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez.

Doctor RIVERA

Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Esófago y Bronquios.—M.T.U. I
CONSULTORIO: Cuesta de Gomérez, núm. 9.—Teléfono, 146
Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 3 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de la noche.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transportes Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga.
para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial / Tiro Nacional
Calle San Matías, 23
El día 1.º de Julio empieza la instrucción de un grupo
En esta acreditada escuela que lleva instruidos 878 individuos, se enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado indispensable para ser soldado de cuota.

La Favorita

Mesones, 49 Precio fijo
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.
Acabamos de recibir un nuevo y extenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, ricamente decoradas, que ofrecemos desde 135 pesetas en adelante.

San José

Torres y López Hermanos
Fabrica de Mosetas Hidráulicas, Tubos de Cemento, Piedra Artificial
Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces (Fielato de San Lázaro)
Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica
Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, GranVía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azacayas, 5

VINICULTORES!!

Aplicad el «Vinificador Sulfosforico» para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fermentan, que se conserven limpios y de vivo color y que tegan de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.
Medio kilogramo parienta arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 3, MADRID.—Apartado, número 6.

El Siglo GRAN SASTRERIA

Ropas hechas para Caballeros y Niños
Primera casa en gabanes, gabardas y trajes para toda clase de Deportes
Precios fijos y económicos Ventas al contado
Reyes Católicos, 8 :: Sección especial para trajes a medida

La Montañesa

José Morales Salamanca, 15
Extenso y esmerado servicio en cafés, cerveza, licores y leche risada.
Servicio a domicilio. Teléfono. Salamanca, 15.

F. ORTI. INGENIERO
TALLERES MECANICOS DE PRECISION
Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema "Valcarce"
Gran Capitán, 18, bajo.—GRANADA

META
Es un nuevo combustible que sustituye con ventaja al alcohol y demás líquidos inflamables por ser sólido, inexplorable, insoluble en el agua, no despiden olor ni humo, ni se deshace al arder.
El combustible META se fabrica en tabletas de reducido volumen que pueden ser empleadas sin temor por la persona más inexperta, en varios aparatos cómodos y elegantes, construidos expresamente para quemar este utilísimo combustible.
Uno de los aparatos más recomendables es el aparato de bolsillo, cómodo y limpio, muy útil para calentar tubos de ensayo, agujas de inyección u otros instrumentos quirúrgicos. En los escritorios, despachos y oficinas, no puede faltar una Buja META.
META lo hallará usted en todas las droguerías, perfumerías, ferreterías, papelerías, etc.

Autopianos

Se acaba de recibir una importante remesa de Pianos y Autopianos, de las mejores marcas Alemanas y Norteamericanas.—Gran rebaja de precios.—E. Montero, Acera de Darro, número 36, (frente al Casino Principal).

Consultas extraordinarias

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FORBE CAPPELL
HERNIAS. (QUEBRADURAS) curadas y antiguas, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del OJUELO, ORFALDA y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, según prescripción de ellos, marchan a su vez, tras el tratamiento.

CABINETE ELECTRO-MEDICO

DOCTOR OABELLO
DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DEMATROLOGICA DE BERLIN. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PIEL, VENEREO Y SIFILIS.
Diatermia.—Lámpara Kromayer
para tratamientos de fliceras, filias, ortiritos, pedris, barrillos, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium.
Curación de la blefaritis y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.
De 12 a 2 y de 4 a 8
PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Mariana, 8, pral.

VENTO DEL DUQUE

Situada en la nueva carretera de Sierra Nevada
PAISAJE MAS HIGIENICO Y PINTORESCO DE GRANADA
Magnífico local.—Terrazas.—Bonitas habitaciones.—Gran salón para bailes, bodas y banquetes, capaz para más de 300 personas; es el mejor de Granada y a diez minutos del Paseo del Duque o de la Bomba.
Vinos y licores de las mejores marcas, bocadillos, fiambres, almuerzos, comidas, cafés, etc.—Teléfono, número 655.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales más importantes de la provincia.
No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeña un porvenir fijo para su vida.
El sueldo fijo inicial es de 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente del triple del sueldo. Las solicitudes detalladas dirijanse al apartado de Correos, número 17, Granada.

Vendemos casas

Calle de San Jerónimo, número 16.
Real de San Lázaro, número 7.
del Agua, (Capuchinos) 10 y 12.
Padre Alcobér, (Trullidos) 4.
Placeta del Cañaveral, número 1.
110 mrajales, juntos o por hazas.
Agencia de la Propiedad
Gran Vía, 8, entresuelo izquierda

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de
Rloardo González Sánchez
(EN TESTAMENTARIA)
Diabéticos! Aguas de la venta del recibidas directamente del man'
Agricultores! Azufre sublimado sacos de 11 y 1/2, 23, y 46 k'
Precios económicos
Drogas, productos y ope para la Farmar
Marqués de Geron

Profesora francesa

de primera y segunda enseñanza.
Lecciones y traducciones.—Cuesta de Infantes, 12, orden de «Los Patios».

de sociedad
señala María Elorza
seguro año de bachiller.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en oración por el alma del señor
D. Joaquín González Mérida
Que falleció en Quéntr el día día 30 de Junio de 1922
R. I. P.

SEÑORAS

Teago el gusto de participar que desde el día 1.º de mes se darán abiertas las clases de enseñanza de señoras para señoras y señoritas, a precios módicos, en la Academia de Corte y confección, Alhondiga 7, piso 3.º, con una toda madre podrá asegurar el porvenir de las niñas con tan digna profesión y tan alta señora. Tiempo debe faltar toda señora o señorita laboriosa, a las clases de corte y confección o bien aprender el corte en su misma casa, en los momentos de ociosidad, comprando el acreditado Método de Corte parisién, en la Academia.
Alhondiga, 7, piso tercero
también se dan lecciones de toda clase de bordados y encajes a máquina.

Cámara Oficial Agrícola

El día 25 del actual celebró la Cámara Oficial Agrícola de la provincia la sesión reglamentaria del presente mes, presidida por don Luis Olivares Santaló y con asistencia de los señores López Barajas y Damas, Barriá Batlle, Aravaos Fernández, Alguacil Espinosa, inspector de Higiene Pecuarie, González Carrasosa, Vázquez Reyes, Roldán Benavides y el ingeniero secretario señor Albaros Subirán.
Fué designado el presidente de la Cámara Agrícola de Linares, como representante de ésta en la Asamblea de Jaén y aprobado el nombramiento hecho de don Heliodoro Suárez Incañán para la misma representación en la ya celebrada en Madrid.
Se nombró una comisión compuesta por los señores García Batlle, Alguacil Espinosa y Aravaos Fernández, encargada de hacer lo necesario para conseguir la efectividad de la recordación de la Cámara en toda la provincia.
Hizo constar el señor Roldán Benavides el precio bajo a que se obtiene el trigo, y el señor González Carrasosa, adhiriéndose a lo manifestado por el señor Roldán, propuso, tras razonado informe, se comunicara al señor Gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, las siguientes conclusiones:
1.º Declarar poco remunerador para los agricultores el precio actual del trigo, que no guarda la debida relación con el del pan.
2.º Nombrar una ponencia compuesta por los señores López Barajas y Damas, Alguacil Espinosa, Vázquez Reyes e Ingeniero Secretario, que estudie y proponga los medios de resolver justamente dicha cuestión.
3.º Mientras dure la actual situación, recabar el abastecimiento del pan en relación con el precio del trigo.
Se trataron otros asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

Escuela

El día primero de Julio
una lazo conocido a las Escuelas Adm. Instructivas para la tramitación de expedientes de jurisdicción arbitral a la anterior legislación—Agencia.

La Adoración nocturna

Sección de Granada
He aquí el orden para la Vigilia de las Esfigas que se celebrará hoy, sábado 30, en el Colegio de los reverendos padres Agustinos (Monachil).
Oficios
Capellán, el reverendo padre rector del Colegio de Padres Agustinos; jefe de noche, el presidente del Consejo diocesano; secretario, el del Consejo diocesano; orden y vigilancia, el vicepresidente y demás señores del Consejo.
A las once en punto.—Salida de la guardia, exposición de S. M., plática por el R. P. Antonio Rubio, Agustino, e invitatorio solemne.
A las doce.—Rezo de los tres nocturnos de Matines, cantándose un Te Deum. Turnos de vels: 1.º, 2.º, 13 y 14 y representaciones de las secciones.
A la una.—Laudes, prima y tercias. Turnos de vels: 3.º, 4.º, 5.º, 11 y 12.
A las dos.—Sexta, nona, vísperas y completas. Turnos de vels: 6.º, 7.º, 8.º, 9.º y 10 y tercielos.
A las tres.—Comunión e Intra-Misera.
Terminada la misa se organizará la procesión en el orden siguiente: 1.º, bandera de San Tarcisio, con su turno; 2.º, señoras adoradoras; 3.º, secciones diocesanas con sus banderas; 4.º, adoradores varones de la sección de Granada; 5.º, bandera de la sección de Granada, acompañada de los vateranos; 6.º, clero, custodia con S. D. M.; presidencia.
La procesión, después de la bendición de los campos, se dirigirá a la iglesia parroquial de Cajar, donde se disolverá.

Reglas de puntual observancia
1.º Los adoradores varones, todos se presentarán al jefe de su turno respectivo y recibirán el vale para recoger el cirio para la procesión, pasando inmediatamente a ocupar su sitio en el aprisco. Las señoras irán directamente a la iglesia, colocándose donde la comisión les designe.
2.º Los señores Jefes y Secretarios reunirán los Turnos respectivos con tiempo suficiente para los relevos, sin más aviso, y harán la lista de los varones asistentes que entregará firmada al Secretario general.
3.º Los representantes de las Secciones Diocesanas, entregarán también a dicho señor, relación nominal de los varones de las mismas que concuerda al acto y recibirán igual número de vales.
4.º En la procesión de salida de la guardia, solo tendrán parte los Abanderados, el Consejo Diocesano y el Clero.
5.º Los Adoradores honorarios varones, velarán con sus Turnos respectivos.
6.º Es obligatorio para todos el uso del distintivo. Cuiden también de llevar el Ritual.
7.º Procuren ir todos confesados para mayor facilidad y molestar lo menos posible a los señores sacerdotes.
8.º Durante la Procesión se cantarán los himnos contenidos en el rozo de Vísperas, esperando siempre a que el Director del Coro los inicie y sin meterse nadie a este oficio.

De los Ogijares

El día 26 de Junio, será para los vecinos de esta Villa, de eterna memoria.
Aún no era la una de la tarde, cuando fuertes estampidos anunciaron la proximidad de una tormenta, que poco después había de dejar consternados a todos estos habitantes.
Una sucesiva serie de descargas eléctricas acompañadas de truenos del mayor calibre, fueron el prólogo de ella y un viento huracanado levantaba enorme polvareda, que a poco fué aplacado por gruesas gotas, a las que sucedió, más que granizada, un verdadero pedrisco, que gracias a su corta duración hizo que sus efectos no fueran aterradores.
Inmediatamente una lluvia torrencial, un verdadero diluvio de agua hizo creer a todos, había llegado la hora de un segundo diluvio universal, pues jamás puede darse un espectáculo mas imponente. A cada descarga eléctrica sucedía un estampido prolongado, horroroso, que ponía en tensión los nervios y antes de que se extinguiera por completo, otra detonación empujaba la atmósfera, y así sucesivamente, mientras las catarras del cielo parecían haber abierto sus esclusas para inundar estos contornos.
La consecuencia inmediata de esta inundación, fué una crecida extraordinaria como jamás se ha visto, del barranco que por aquí pasa, que de continuo muy pacífico se convirtió en un momento en caudaloso río por la cantidad de agua que arrastraba.
Al primer empuje del agua, cesó de aparecer el puente que había sobre él, dejando en su lugar, muy mal colocados unos cuantos ladrillos, co-

mo para indicar su existencia anterior; mas como la crecida iba cada vez en aumento, desbordóse el agua, inundando varias hazas de las inmediaciones, interponiendo en un gran trozo dicha carretera.
Pero no termina aquí la relación de sucesos, sino que más bien puede decirse que a partir de este momento es cuando empieza la verdadera tragedia para muchos labradores de esta villa; pues llegado el momento en que el cauce del barranco es insuficiente dar cabida a la enorme cantidad de agua que la tormenta ha descargado, se desvía de su curso natural y penetrando por entre los dos barrios los aisa e incomunios, inundando lo más hermoso de esta vega y causando la ruina de todos aquellos a quienes alcanzan sus efectos.
Quien viene esta vega horas antes de ocurrir la catástrofe y observase lo exuberante de la vegetación llena de promesas halagadoras para sus dueños y extendida, después de concurrida, su vista por ella, no podrá menos de figurarse que un segundo Etna, surgido de improviso de Sierra Nevada, hubiese invadido la vega arrojando en vez de lava candente cantidades inmensas de agua y hielo.
Hazas enteras en plena madurez de sus frutos y próximas a recolectarse fueron arrasadas; las habas dispuestas en la era para ser trilladas fueron arrebatadas por la corriente impetuosa; hazas de trigo, que momentos antes ofrecían a sus dueños el fruto de sus deseos y la retribución a sus trabajos fueron enteradas por una sábana de arena y piedra que solo dejan al descubierta alguna que otra espiga; en algunas huertas las tapias fueron derribadas

penetrando en ellas el agua e inundándolas por completo.
Mientras tanto, la corriente arrastraba árboles enteros, piedras enormes de las que muchas quedaron en medio de la carretera, y cabras y ovejas, que al ser sorprendidas en plena tierra por los torments, perecieron ahogadas.
Las pérdidas son muy difíciles de evaluar, ascendiendo a muchos miles de pesetas, y sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales, debido más que a nada a la previsión de estos vecinos, que cerrando las puertas se trasladaron a lugar seguro, pero sin que la prontitud de sus medidas fuese obstáculo para que todas las eras del Lugar Bojo, se inundasen de agua pereciendo multitud de gallinas y cerdos.
No queremos terminar estas líneas sin dirigirnos a los señores Diputados por la circunscripción y rogamos que ya que nunca tuvimos la suerte de ser favorecidos por sus gestiones porque nunca pedimos nada, tienen ahora ocasión de demostrar su buena voluntad en beneficio de estos esfuerzos, sino a remediar la situación de los damnificados, al menos procurar remedio para lo sucesivo, mediante la construcción de defensas apropiadas que impidan en otra ocasión que el agua marche por el cauce ahora abierto, lo que constituiría una verdadera ruina para los labradores y propietarios, pues se perdería totalmente toda esta vega y parte de la de la Zabia y Armilla, convirtiéndolo lo que hoy es fuente de riqueza en estériles desiertos de arena.—El Corresponsal.
Ogijares 29 6-1923.

The Carilera

de una larga y pesosa enfermedad...
Ha dejado de existir en esta villa la virtuosa señora doña María de Sales Vilches, viuda de Rodríguez, de nobles sentimientos, que supo captarse el respeto de los humildes.
La aduición del cadáver a su última morada, que se verificó el día 25, estuvo muy concurrido, recibiendo la atenta familia innumerables testimonios de pésame, al que unimos el nuestro más sincero, deseándole resignación y ánimo para apegar a Dios por su eterno descanso.—El corresponsal.
Capitán 15 Junio 1923.

NECROLOGIA

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Gonzalo Martínez, y que en el pueblo de Quesada, donde se encuentra el cementerio municipal, se celebrará una misa por el alma del difunto.
R. I. E. M.
Con objeto de que los estudiantes de esta casa no se expongan a ser desahuciados en el arbitrio municipal, los mismos, por medio de una comisión que se ha formado, se han dirigido a la Junta Municipal para que se les permita continuar sus estudios en esta casa, ya que en el pueblo de Quesada no hay escuela para ellos.

FOOT-BALL

Noticia sensacional
Después de algunos trabajos, al fin vamos a presentar los grandes equipos por primera vez, un campeonato de Campeón entre dos equipos de gran fama, como son Real Compañía de Málaga y Málaga F. C. La Federación Regional Sur ha elegido este campeonato, como neutral, con lo cual estamos orgullosos, y dicho sensacional encuentro se verificará mañana domingo día 1.º de Julio. Son muchos los aficionados que vienen de Málaga y La Línea, acompañados a los jugadores de los respectivos equipos, y hay concurrencias grandes apuestas. Pronto veremos quien es el vencedor. Será árbitro el distinguido señor Balguer, elegido por la federación, el cual llegará hoy procedente de Sevilla. El partido dará principio a las seis de la tarde, en público. La expectación es grande y se espera...

Reuma :: Catarros
Cálculos :: Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario TERMAS PALLARES

ALHAMBRA
Gran Canal-Turbo
Lago navegable de pesetas. Pens

CASA DE CAMBIO :: Se cambian toda clase de monedas

Se compra oro, plata, platino y dentaduras usadas, pagando siempre por todo su valor
ZACATIN, 11, junto a la 'Zapatería Alhambra'

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NAC

Catedrático de Química Orgánica de la Universidad
Gran Vía, 33 y Marqués de...
Medicamentos de absoluta pureza
Completo surtido de específicos Nacionales
Laboratorios especiales para análisis químicos, bacteriológicos, histológicos, Industriales y de síntesis orgánica para los médicos

Ford SEDAN
Nuevo Precio
Ptas. 6175
F. A. B. CÁDIZ

GRITZNER
MÁQUINAS GRITZNER PARA COSER Y BORDAR
Máquinas Malter Para hacer media
Gran depósito de camos de hierro y madera
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Las máquinas Gritzner son las mejores hasta hoy conocidas

Solución Cases
DE CRECIDO-FOSFATO DE CAL
Formada en varias exposiciones.
Por su excelente composición y perfecta desecación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomendada en los casos de ANEMIA, CIDROSI, RAQUITISMO, ENFERMEDAD, CONVULSIONES, NEURALGIA, ETC. Podemos recomendarla para las madres durante la lactancia.
Al por mayor, FARMACIA DE S. PUJADES.
— Plaza de Santa Ana, 1 — Barcelona —
De venta en las principales Farmacias de España

La Moda Práctica
OXIII
Se publica en este número una copia para las señoras modistas obreras.
Se publica en este número una copia para las señoras modistas obreras.
Se publica en este número una copia para las señoras modistas obreras.

ESTH ES LA CASA QUE MAS BARATO VENDE TODOS SUS ARTICULOS
Oficinas y despacho, San Matías, 2 y 4
Entrando por la Plaza de la Mariana, la primera casa a la derecha
GRANADA

Las señoras olvidadas de a hogar usan constantemente los olives de
KEATING
Pedidos a los almacenes de rogas, o directamente a la Agencia Keating, Fernando el Santo, Apartado 4.022, Madrid.
De venta en los principales establecimientos.
En Cajar: JUAN LÓPEZ MUÑOZ

EN LAS OFICINAS DE
'El Defensor de Granada'
SE ADMITEN SUSCRIP
La Moda Práctica
oficio

ANISOSA
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Solución Benedicto
de glicero - fosfato de cal con cresol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPÓSITO
Doctor Benedicto.-San Bernardo, 11.-MADRID
De venta en la Farmacia de Don Nicolás Montes Garzon
Reyes Católicos, 20.-GRANADA

Droguería Universal
Artículos para pintores.-Productos químicos.-Drogas industriales.-Especialidades
PERFUMERÍA (Venta por gramos)
PRECIO ECONOMICO
9, PLAZA DE BARRABRILLA, 6

Agua / Salicario
Ideal
SOBERBIA MÁQUINA DE ALTA PRECISION
Otto Streithberger
Apartado 335
Barcelona
Representación:
BOZNO DE KAZA 22

SEÑORAS
Si queréis evitar las indiscretas cosas que salpican vuestros lindos cabellos, así como contener su prematura caída, no dudéis un momento en probar la sabia fórmula científica que el Doctor Pierre Lancaux, de la Facultad Politécnica de Ciencias de París, ha otorgado a la Perfumería Ninon con el nombre de AGUA PROGRESIVA NINON.
Su uso os devolverá vuestro atractivo, transformando su cabello en el color brillante de la juventud.
El AGUA PROGRESIVA NINON es de aroma agradable, y garantizamos que no mancha las manos ni ensucia la ropa.
Venta exclusiva en toda España:
Droguería Universal.-Plaza de Sibarrrambilla.-Granada

San Antonio
Cal Hidráulica
Cal Grasa
Fabrican Sierra Elvira
Depósito: Plaza Nueva esquina Cuesta Comérez
TELÉFONO, NUMERO 512

Se vende una buena motocicleta, en muy buen estado, seminueva. Una transmisión, con sus piezas y manillantes, de cinco metros de largo por 70 centímetros de grueso. Un motor a gas pobre, de 16 caballos. Cuatro manetas de madera forradas de zinc, de tres metros de largo por uno de ancho. Un buen volante, de más de un metro de diámetro y otras varias herramientas de molinera. Puede verse, casa de Roque Ruano, Párraga 3.

Traspaso
Un local, con estantería, propio para establecimiento, en calle Beraillos, núm. 1, esquina a calle San Jerónimo. Para tratar, con su dueño, D. Juan Rivas, en Maracena.
Traspaso
Un pequeño local, sitio céntrico, con vivienda y está preparado para establecimiento; precio muy módico.—Razón, Escudo del Carmen, núm. 1. (esquina a San Matías).—Granada.

Barbería higiénica
de Luis Alcalde, instalada en los baños del Hotel Victoria, Pasa Real.
Este acreditado salón (barbería) cuenta, entre otras reformas y mejoras, con una sesión de electricidad magnética.
Taller Electromecánico
Se hacen instalaciones de molinos de aceite y harneros, y de bombas para pozos; reparaciones de locomotoras, trilladoras y avientadoras, motores de gasolina y de gas pobre.
Alcantarilla núm. 6

Se vende una buena motocicleta, en muy buen estado, seminueva. Una transmisión, con sus piezas y manillantes, de cinco metros de largo por 70 centímetros de grueso. Un motor a gas pobre, de 16 caballos. Cuatro manetas de madera forradas de zinc, de tres metros de largo por uno de ancho. Un buen volante, de más de un metro de diámetro y otras varias herramientas de molinera. Puede verse, casa de Roque Ruano, Párraga 3.